SW10 Scotch-Weld 10 (3М)
Неопреновый адгезив SW10 Scotch-Weld 10 – жидкий адгезив воздушной сушки, дающий немедленной соединение при приложении давления к соединенным поверхностям без использования зажимов или других фиксаторов.

Физические свойства:           Растворитель
алифатические углеводороды, ацетон, толуол

                                               Точка вспышки
28 С

                                               Консистенция
жидкий сироп

                                               Содержание твердого вещества  21- 23% по весу

                                               Основа
            неопрен

Характеристики:
            температура эксплуатации -30*C - +100*C

Эксплуатационная стойкость – водостойкий, устойчив к воздействию окислителей, масел, жиров, многих химических реактивов.

  Указания по применению.

Обязательно тщательно удалить остатки старого клея. Обезжирить поверхности изопропиловым спиртом.

Тщательно перемешать клей перед использованием. Нанести клей  кистью на обе поверхности. На пористые поверхности клей рекомендуется наносить в два слоя; перед нанесением второго слоя, первый слой должен быть тщательно просушен. Показателем достаточности количества клея служит ярко желтая пленка на поверхности после высыхания. Тусклые пятна после высыхания говорят о недостаточности клея на поверхности.
  Сушка.
При нормальных условиях ( + 24 С при 50% влажности) Scotch-Weld 10 высыхает за 10 минут. После сушки соединение можно осуществлять в течение одного часа. Можно соединять и сразу после сушки. Если соединение поверхностей при контакте вообще не происходит, значит сушка продолжалась слишком долго, или использовано недостаточно адгезива, или высокая влажность привела к образованию водяной пленки на поверхности адгезива.
  Тщательный прижим.

Соединение происходит сразу при контакте поверхностей. Длительного давления не требуется,  но прижим должен быть осуществлен для всех участков поверхности. Для прижима используйте небольшой ручной ролик (не более 8 см). 
  Сборка.

Тщательно позиционируйте поверхности. После соединение регулировка невозможна.
  Последующая обработка.

Собранные элементы могут быть подвергнуты обработке немедленно после соединения.
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