Инструкция по использованию клея TEXACOL для ПВХ материалов
Клей полиуретановый TEXACOL M 150 PU PVC фирмы Industrie Chimiche Forestali (Италия)  специально разработан для склеивания материалов из ПВХ и полиуретана. Применяется многими производителями надувных лодок, а также для ремонта и тюнинга лодок, плотов, тентов, бассейнов и других изделий из ПВХ, конвейерных лент, надувных аттракционов, обуви и т.п. Надежно склеивает любые ПВХ ткани, лодочные ручки, уключины, клапана, рымы, и т.д. Имеет высокую начальную схватываемость, не требует термоактивации. Для повышения термостойкости и прочности клеевого шва рекомендуется использование клея вместе с отвердителем DESMODUR (Bayer) в соотношении 100:6.

Подготовка: склеиваемые поверхности должны быть сухими, чистыми. Если на склеиваемых поверхностях имеются шероховатости, зачистите их мелкозернистой наждачной бумагой. Очистите поверхности от образовавшейся пыли и обезжирьте их ацетоном. Используйте малярную ленту, если требуется получить ровную клеевую линию.

Приклеивание: нанесите клей ровным слоем на обе склеиваемые поверхности. Дайте подсохнуть 5-7 мин. (потрогайте чистой рукой - клей не должен прилипать). Нанесите второй слой клея и дайте подсохнуть еще 5-7 мин. При повышенной влажности поверхность необходимо прогреть феном. Максимальное открытое время - 20 минут. НЕ ПРЕВЫШАЙТЕ ЕГО! Аккуратно соедините склеиваемые детали.  Прикатайте детали друг к другу резиновым валиком по всей площади приклеивания от центра к краям. Дайте просохнуть изделию не менее 24ч. Изделие не надувать!
Внимание! Температура использования клея не ниже +20С и влажность в рабочей зоне не более 60%.

Клей  можно разбавлять небольшим количеством ацетона (не более 10%).

Хранение: срок хранения 12 месяцев в темном месте, при температуре +15С - +25С.
Безопасность: клей огнеопасен и опасен для здоровья.
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